
RISPOSTE ALLE DOMANDE DI RIPASSO PER L’AUTOCORREZIONE 

LEGGI LE RISPOSTE DELL’INSEGNANTE 

CONFRONTA IL CONTENUTO CON LE TUE RISPOSTE 

SCRIVI: CORRETTA SE IL CONTENUTO CORRISPONDE 

 INCOMPLETA SE MANCA UNA PARTE DEL CONTENUTO 

NON CORRETTA SE IL CONTENUTO NON CORRISPONDE 

1) In Africa il clima divenne più secco , le foreste ridussero la loro estensione, si formò la savana. I 
primati scesero dagli alberi alla ricerca di cibo e iniziarono a muoversi in posizione eretta. 

2) La posizione eretta permise ai primi ominidi di vedere lontani i pericoli, tenere in mano bastoni con 
cui difendersi,, lanciare sassi e tenere in braccio i piccoli. 

3) Gli Australopitechi erano bipedi e avevano una scatola cranica più grande dei primati. 
4) Noi apparteniamo alla specie homo sapiens che è comparsa circa 200 mila anni fa. 
5) La differenza tra Australopitechi ed ominidi era la grandezza del cervello. 
6) NO, tutte le specie precedenti la comparsa dell’homo sapiens si sono estinte 
7) L’homo habilis si riparava in caverne, costruiva semplici capanne. Andava alla ricerca di frutta, 

bacche , radici e carne di animali morti per alimentarsi. 
8) Il chopper fu il primo strumento realizzato dall’homo abilis. Era una pietra in selce scheggiata e resa 

tagliente da un solo lato. 

 

8-7 risposte esatte HAI REALIZZATO UN OTTIMO LAVORO 

6-5 risposte esatte  “”””””””””””””” UN BUON LAVORO 

4 risposte esatte    “”””””””””””””””RIVEDI ANCORA GLI ARGOMENTI 

BUON LAVORO E APRESTO 


